КГУ «Основная средняя школа села Садовое  отдела образования по Атбасарскому району управления образования Акмолинской области»
Краткосрочный (поурочный) план урока 
Литературное чтение
	Раздел:
	«Охрана окружающего мира»

	Ф.И.О педагога:
	Пилюшко Татьяна Валентиновна

	Дата: 

	20.02.24г

	Класс: 4
	Количество 
присутствующих: 
	 Количество    
отсутствующих:             

	Тема урока:
	А. Ершов «О защите природы» 
Земля заботу любит.

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	4.1.4.1 - использовать в речи пословицы и поговорки/ отрывки из стихотворений/ басен, невербальные средства речи 
4.2.8.1 - извлекать, перерабатывать полученную информацию, делать выводы и представлять полученные сведения в виде схемы причинно-следственных связей 
4.3.3.1 писать творческие работы в форме диафильма/ проспекта/презентации/ схем/интервью/отзыва/ заметки/объявления/ постера

	Цели урока:
	Познакомить учащихся с произведением   А. Ершова «О защите природы» 


	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Начало урока. 
0-5 мин

	Создание положительного эмоционального настроя:
Давайте поприветствуем и наших гостей, помашем им рукой.
Витаминки.
Ребята, уверена, что вы приложите максимум старания, фантазии при выполнении работы. Желаю вам всем получить хорошие оценки сегодня на уроке! Итак.. За дело!
	Приветствуют учителей. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей



	ФО
Оценивание эмоционального состояния

   
   


  
	Эмоц. настрой


Додекаэдр

	2. Середина урока. 
5 – 40 мин

	Актуализация жизненного опыта.  Целеполагание.  
Минутка чтения
(К) Проверка домашнего задания
Работа над лексической и грамматической темой урока. 
-Ребята сегодня на уроке мы отправимся в путешествие в мир природы , а какова тема нашего урока, мы узнаем от ребят, которые приготовили стихотворение- призыв.
Выступление ребят. Инсценирование стихотворений
Формулирование темы и цели урока. 
-Сегодня на уроке мы поговорим с вами о защите природы
-Тема нашего урока : А. Ершов «О защите природы» 
Земля заботу любит.
-Ознакомимся с целями урока.
Работа над литературным произведением:
 (П) Работа в паре
Познакомить учащихся с произведением   А. Ершов «О защите природы»
-Прочитай стихотворение современного российского писателя Алексея Ершова
Какая основная мысль произведения? Какие выразительные средства языка использовал автор?
У вас на столе имеются стикеры , на которых имеются названия средства художественной выразительности. Вам нужно определить по содержанию стихотворения   имеется такие средства как: сравнения, эпитеты, олицетворение.
 На обратной стороне  написать пример художественной выразительности из прочитанного вами произведения.
Сравнения–матушка- природа 
Эпитеты- чудные, пышная Олицетворения - земля будет благодарна, будет цвести, благоухать
 Ответь на вопросы по содержанию текста.
1. Почему автор хочет сберечь природу от всех? 
2. Как ты думаешь, что побудило автора написать такое стихотворение?
(К) Видеоразминка
 (К) Самостоятельная работа  . Игра  «Поисковый патруль»
4.2.8.1 - извлекать, перерабатывать полученную информацию, делать выводы и представлять полученные сведения в виде схемы причинно-следственных связей
Ребята , я предлагаю вам немного поиграть . Игра называется «Поисковый патруль» . Вам нужно найти  отрывок  из стихотворения, доказывающие что автор …
1  Любит природу 
2 Призывает защищать 
3  Призывает не мусорить 
4 Что делать с вредителями 
5  Как будет процветать природа
(П)Работа в паре «Выразительное чтение»
- Ребята следующая  ваша работа пройдет в паре .
- Вам предстоит прочитать выразительно стихотворение друг другу и оценить по критериям 
-Друг друга вы будете оценивать по критериям , которые имеются у вас на парте.
Критерии: выразительность чтения- 1б постановка ударения -1б 
четкое и правильное произношение -1б соблюдение пауз -1б
(Г) Работа в группах «Продолжи пословицу»
4.1.4.1 - использовать в речи пословицы и поговорки/ отрывки из стихотворений/ басен, невербальные средства речи
- Самое лучшее, чем мы можем помочь природе - это наше заботливое отношение ко всему живому. Помните об этом всегда! Ведь недаром народная мудрость гласит:
- Птиц, зверей оберегайте и всегда им помогайте! 
- Кто умеет добрым быть, тот сможет природу беречь и любить. 
- Не мудрено дерево срубить, а мудрено лес вырастить. 
Задание У вас на столе лежат листочки с пословицами, найдите продолжение каждой пословицы

-Использование в речи пословиц и поговорок служит для придания образности, выразительности нашей речи, учат народной мудрости.
(К) Знаю, умею!!!
-Ребята, продолжите высказывание --Использование в речи пословиц и поговорок служит … .
(Г) Работа в группах. Постер «Защита природы» 
4.3.3.1 писать творческие работы в форме диафильма/ проспекта/презентации/ схем/интервью/отзыва/ заметки/объявления/ постера
-Ребята, продолжим с вами работать в группе .
-Сейчас, вам нужно составить в группе постер на тему :
-Для первой группы  бережное отношение к природе
-Для второй группы  равнодушие человека в природе
-После завершения , определите спикера , для защиты постера.
Защита постера
- Подумайте и скажите, что нужно сделать всем людям, чтобы сохранить нашу планету, нашу природу? 
- Ребята, я прошу вас выйти ко мне
-В начале урока мы с вами говорили о том что много бед приносит нашей планете
- Скажите теперь вы знаете как можно помочь нашей планете?
Глобус возвращается в ваши руки, теперь вам нужно каждому снять бинт и рассказать  о том, как можно помочь
 планете. 
Например: «Я не буду больше бросать мусор», «А я не буду больше ломать ветки».
	


Дети выбирают шарик с заданием

Выступление ребят 
, рассказывают стихотворения


Передают глобус, одевают на него бинт 

Дескрипторы:
Формулируют тему урока, определяют цель урока









Отвечают на вопросы

Рассуждают


Работают над литературным произведением
Читают стихотворение


Работают в паре
Отвечают на вопросы по содержанию текста

Находят 




Повторяют движения













ботают с отрывками стихотворения





Работают в паре, читают выразительно стихотворение	

Слушают учителя


Работают в группе

находят продолжение пословиц













Продолжают высказывание








Составление постера на тему бережного отношения к природе







Защита постера








Дети передают глобус из рук в руки, рассказывают о том, как можно помочь планете Земля
	

За д/з 2б

[image: ]Словесная похвала












Дескриптор
верно отвечают на вопросы
ФО
Оценивается уровень развития речи
[image: ]

Дескриптор
Определяют основную мысль произведения, определяют выразительные средства языка
ФО
Определяют основную мысль произведения- 1 балл
определяют средства художественной выразительности - 1 балл








Дескриптор
 находят отрывок из стихотворения
ФО
верно находят отрывок – 1 балл




Дескриптор
читают выразительно стихотворение
ФО
оценивают друг друга по критериям – 1 б




Дескриптор
находят продолжение каждой пословицы
ФО
верно находят продолжение каждой пословицы – 2  балла







Оценивают работу хлопками
(тихо, громко)

	


Лототрон



Глобус

Наглядный материал портрет автора картинка  произведения
Слайд 1

Слайд 2























Слайд 3









Учебник
Стикеры






















Слайд 4
https://www.youtube.com/watch?v=GF9AOiVzaiY

Учебник


Слайд 5














Слайд 6

Учебник

Карточка критерии









Слайд 7


Карточки с пословицами



Наглядность для постера







Глобус



Слайд 8
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	3. Конец урока. 
40 - 45 мин
	Итог урока. 
-Какую цель мы поставили на сегодняшнем уроке?
-  Достигли ли мы этой цели?
-Предлагаю вам оценить свою работу на уроке  подсчитав количество баллов .
Рефлексия.
-Ребята, в начале урока я вам раздала капельки , которые лежат у вас  на столе, но прежде, чем приклеить свою капельку напишите на ней свое отношение к уроку. Поставьте ! если урок вам понравился Поставьте ? если тема урока заставила вас задуматься о проблемах природы Поставьте минус, если вам было не интересно. 
-На доске вы видите тучки над нашей планетой 
Прошу вас прикрепить свою капельку к тучке, которая соответствует вашей работе на уроке.
-Благодарю вас ,за урок!
	Отвечают на вопросы учителя, оценивают сою деятельность на уроке
	[image: ][image: ][image: ][image: ]
	Картинки к рефлексии.

Слайд 9








Слайд 10
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